

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 89 (2971)

СУББОТА,
28 июля 1984 года

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

Бюро районного комитета партии на очередном заседании обсудило вопрос «О ходе заготовки кормов в совхозах района».

Отмечено, что в районе сложилась неблагоприятная обстановка с заготовкой кормов для общественного животноводства на зимний период 1984—85 гг. На 22 июля заготовлено 12805 тонн сена или 69 процентов от потребного количества, сенажа — 27762 тонны или 89 процентов, 2402 тонн кормов искусственной сушки травы, что составляет 52 процента к плану. Темпы заготовки кормов остаются низкими, не выдерживаются сроки скашивания трав, что отрицательно влияет на качество

В РАЙКОМЕ КПСС

кормов. Несмотря на то, что в предстоящую зимовку должны быть обеспечены кормами возросшее по сравнению с прошлым годом поголовье общественного стада (не менее 36 тысяч голов крупного рогатого скота), руководители и специалисты ряда хозяйств не только не проявили повышенной ответственности, но и не приняли должных мер для успешного проведения кормозаготовительной кампании.

Особенно сложное положение сложилось в совхозах Бродовском, Травянском, имени Ленина. Так, в Бродовском сена заго-

товлено лишь 51 процент к плану, сенажа — 45 процентов, кормов искусственной сушки — 56 процентов. В Травянском и совхозе имени Ленина соответственно 68, 34, 62 процента и 45, 93, 28 процентов. Главная причина отставания — неудовлетворительная организаторская работа руководителей и специалистов совхозов — Бродовского (т. Кошкин, Первушина), Травянского (т. Рыбаков, Чемезов), имени Ленина (т. Корольков, Топорков).

Бюро потребовало от руководителей и специалистов

данных совхозов ликвидировать отставание, с тем, чтобы в полной мере обеспечить общественное животноводство сочными и грубыми кормами хорошего качества.

Отметив недостаточный контроль за ходом кормозаготовки в совхозах со стороны специалистов управления сельского хозяйства райисполкома, бюро райкома КПСС обязало специалистов управления принять срочные меры к увеличению в районе темпов заготовки кормов, добиться не только выполнения планов, но и закладки дополнительного количества сена, сенажа, силоса и других кормов на зимовку 1984—85 годов.

Пироговский	1200	500
Колчеданский	1200	400
Каменский	400	700
Травянский	400	600
имени Ленина	2000	1000
Кисловский	500	250
«Мамино»	—	1000
Сосновский	300	100
имени XXV съезда КПСС	—	100
По району:	7300	6400

Хозяйство, занявшее первое место, награждается памятным вымпелом, за второе и третье места — Почетными грамотами.

Директор совхоза, главный агроном, главный инженер, начальник цеха кормопроизводства или заместитель директора по кормам премируются за первое место в размере 150, 120, 120 и 100 рублей соответственно, за второе место — 50, 30, 30 и 20 рублей из средств РАПО.

Администрации и профсоюзным комитетам совхозов разработать условия ударного декадника, с последующим подведением итогов и предоставлением данных о передовиках в райком профсоюза не позднее седьмого августа, для всех категорий работников, занятых на заготовке кормов.

Условия декадника обсуждены и приняты на совместном заседании президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и управления сельского хозяйства райисполкома 25 июля.

УСЛОВИЯ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

(с 25 июля по 5 августа 1984 г.)

В целях увеличения темпов заготовки кормов бюро областного комитета КПСС приняло постановление о проведении ударного декадника по заготовке кормов (с 25 июля по 5 августа).

Управление сельского хозяйства, президиум райкома профсоюза, учитывая важность обеспечения общественного животноводства кормами, разработали меры морального и материального поощрения на период ударного декадника.

Победителями будут признаны хозяйства, обеспечившие выполнение доведенного задания на период декадника при соблюдении правильной технологии заготовки кормов при хорошем качестве.

Задания хозяйствам:	Сенаж	Сено
«Родина»	800	500
«Родина»	—	500
Бродовской	500	750

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В ЦЕЛОМ УСПЕШНО ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА
ЗАВЕРШИЛИ ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Сельское хозяйство. Выполнили обязательства по продаже государству продукции характеризуются следующими данными: молока поставлено 108 процентов к плану шести месяцев, мяса — 103 процента, яиц — 106 процентов к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года достигнут рост в продажах молока на 5 процентов, яиц на 11 процентов.

Вместе с тем ряд совхозов не выполнили обязательства по надоям молока от коровы.

Промышленность. Обязательства предусматриваются выполнить годовой план реализации продукции на 101 процент. План шести месяцев выполнен на 103,8 процента, что составляет 52,4 процента годового плана. Рост к соответствующему периоду про-

шло года — 2,8 процента при задании 1 процент.

Наряду с успехами следует отметить причины, мешающие стабильной работе ряда предприятий. 404 человека совершили в первом полугодии прогулы, в результате чего потеряно 2160 человеко-дней, а в пересчете на продукцию недополучено на 123 тыс. рублей.

Строительство. Согласно социалистическим обязательствам годовой план строительно-монтажных работ нужно выполнить к 26 декабря 1984 года. Следует отметить, что если во втором полугодии строители не увеличат темп работ, то выполнение объема годовых капвложений составит только 85 процентов, а плана строительно-монтажных работ — 80 процентов.

Сорван в первом полу-

годии введено всего 2763 кв. метра, или 20,2 процента плана.

Торговля и общественное питание. План по розничной торговле и общепиту за 6 месяцев выполнен на 102,5 процента, прост к соответствующему периоду прошлого года составил 4,2 процента. Ожидаемое выполнение обязательств по товарообороту за год — 102 процента. Районом взяты обязательства выполнить план товарооборота 30 декабря, продать сверх плана товаров на 100 тыс. рублей. За первое полугодие продано сверх плана товаров на 374,5 тыс. рублей.

Бытовое обслуживание. План по объему бытовых услуг выполнен за 6 месяцев на 99 процентов. Рост к прошлому году 1,8 процента.

Доска Почета газеты «Пламя» ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудящихся района за второй квартал 1984 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро РК ВЛКСМ постановили:

ПРИЗНАТЬ ПОБЕДИТЕЛЯМИ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС и райисполкома присудить коллективу Колчеданского совхоза (директор А. А. Мухин, секретарь парткома А. Г. Булыгин, председатель профкома Н. И. Сединкин, секретарь комитета ВЛКСМ З. А. Казаков, главный зоотехник З. В. Федорович), выполнившего план валового производства молока на 110 процентов, план продаж молока государству — на 115 процентов, мяса — 107 процентов.

Второе место присудить коллективу Бродовского совхоза, третье — Каменского совхоза.

В соревновании молочноводных ферм и комплексов за июнь победителем признать и вручить переходящее Красное знамя коллективу Черноскутовской МТФ Колчеданского совхоза (бригадир Н. С. Дмитриева), выполнившего план продаж молока государству на 106,5 процента и получившему от каждой коровы по 308 килограммов молока при задании 293 килограмма. Второе место в соревновании ферм занял коллектив второй бригады Бродовского молочного комплекса, третье — Сипавская МТФ Пироговского совхоза.

В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома присудить коллективу совхоза «Родина» (директор В. Н. Волошин, секретарь парткома И. П. Федоров, председатель профкома П. Р. Чабин, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Вахрушева, главный агроном А. В. Корняков), обеспечившему весеннее улучшение культуры земледелия, проводимому весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне и в лучшие сроки. Состояние посевов хорошее.

Второе место в социалистическом соревновании — коллективу совхоза имени Ленина, третье — коллективу Каменского совхоза.

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома присудить коллективу Каменского совхоза (директор В. Я. Старчиков, секретарь парткома Н. А. Красиков, председатель профкома С. А. Мальцева, секретарь комитета ВЛКСМ М. В. Попова, старший прораб В. П. Антропов), выполнившего план строительства за полугодие на 105 процентов, в том числе по строительству хозяйственным способом на 105 процентов.

Второе место в социалистическом соревновании присудить коллективу совхоза «Родина», третье — коллективу Пироговского совхоза.

Краснознаменный Тихоокеанский флот. Моряки-тихоокеанцы, глубоко осознающие свою ответственность за безопасность Родины, стремятся на каждом занятии действовать так, чтобы быть в постоянной боеготовности.

В ходе напряженных учений, ракетных пусков и боевых стрельб, интенсивных полетов и дальних океанских походов рождаются настоящие мастера, закаленные идейно и физически, умеющие преодолевать все трудности флотской жизни.

Весь личный состав Тихоокеанского флота готовится достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Военные моряки с честью продолжают традиции ветеранов, тех, кто в грозные годы отстаивал честь и независимость Отчизны.

Большой противолодочный корабль «Таллин» — один из лучших на Тихоокеанском флоте. В морских походах, напряженной боевой учебе крепнет мастерство военных моряков.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки БПК «Таллин».

Фотохроника ТАСС.

Завтра — День
Военно-Морского
Флота СССР





БЫСТРОТЕЧНО время. Особенно когда оно наполнено творческим, самоотверженным трудом. Кажется, совсем недавно труженники ферм района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупку молока в зимний период 1983—1984 годов, принимали обязательства на этот период, и вот позади уже девять месяцев. Слово животноводов района основывалось на надежном фундаменте своих возможностей, крепкой кормовой базы, улучшения зоотехнической работы.

Как реализованы эти возможности, мы уже знаем. Район успешно справился с высокими обязательствами; при плане 2100 килограммов получено от каждой коровы 2237 килограммов молока. Как говорится, по труду и чести! Каменский район признан победителем областного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота. Как и второму победителю — Баженовскому совхозу, нашему району присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облкомпрофа, обкома ВЛКСМ и денежная премия в соответствии с условиями соревнования.

Большой вклад в достижение этого успеха внесли животноводы совхозов Каменский, Бродовский, «Родина», Сосновский. Они с честью выполнили социалистические обязательства, подтвердив, что слово их не расходится с делом. В течение полугодия

эти хозяйства произвели 9560 тонн и продали государству 9064 тонны молока. Весомый вклад в выполнение районного государственного плана!

Трудная задача стоит ныне перед труженниками ферм района — продать государству 49530 тонн молока. К сожалению, не все коллективы осознали ту большую ответственность, которая возложена на них в деле реализации Продовольственной программы.

Животноводство — ударный фронт!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ!

Не выполнили своих обязательств животноводы совхозов «Россия», Пироговский, Травянский, Кисловский, «Мамино», имени XXV съезда КПСС. За зимне-стойловый период в совхозе «Россия», например, получено 1889 килограммов молока от коровы, что на 211 килограммов ниже обязательства. В совхозе «Мамино» — 1902 килограммов. Значительно ниже своих возможностей работают ныне молочно-товарные фермы совхоза имени XXV съезда КПСС, Кисловского, Травянского. Только за счет снижения продуктивности животных в этих хозяйствах недополучено за полугодие около 955 тонн молока.

Анализ выполнения за полугодие социалистических обязательств по надоям молока от коровы четко показывает сегодняшнее состояние дел в животноводстве того или иного хозяйства. Из 12

совхозов лишь в шести вышли на нужный рубеж. В совхозе «Родина» при годовом обязательстве 4000 килограммов молока за шесть месяцев получили от коровы по 2138 килограммов. В Бродовском — 1568 килограммов при годовом обязательстве 3300. В Пироговском соответствует 1568 и 3100 килограммов. Но всего 1425 килограммов молока надоено от каждой коровы в совхозе «Мамино». А ведь годовое обязательство у них 3150 килограммов. С оставанием идут животноводы Пироговского, Каменского совхозов, имени XXV съезда КПСС, имени Ленина и других хозяйств.

Впереди еще шесть месяцев труда. И от того, как сработает каждая ферма, каждая доярка и скотник,

коровы получены на Мартюшевой ферме Бродовского совхоза, возглавляет которую член КПСС Гульфира Муллаязнова Глазер. Третья бригада Бродовского молочно-товарного комплекса под руководством Марии Павловны Собениной, секретаря цеховой парторганизации, получила с начала года по 1656 килограммов молока от коровы. Наилучших результатов в Бродовском совхозе добилась вторая бригада молочно-товарного комплекса, возглавляет которую Мария Ивановна Безбородова. Здесь надой от коровы за шесть месяцев составил 1726 килограммов.

Отлично трудятся в четвертом году пятилетия наши семитысячники — доярки Каменского совхоза

каждый специалист, будет зависеть выполнение годового плана. Многие здесь предстоит сделать партийным организациям, необходимо направить усилия коммунистов на формирование здорового морально-психологического климата в животноводческих коллективах, развитие трудовой и общественной активности животноводов, воспитание у каждого чувства ответственности за выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Ведущей и организующей силой бригад являются коммунисты. Их слово, знания, опыт, личный пример здесь поистине бесценны. 160 членов КПСС — такой отряд трудится в животноводческой отрасли района. Там, где сильна партийная организация, где коммунисты ведут за собой коллектив, там и успех налицо. Более 1718 килограммов молока от

Ольга Всеволодовна Рузалева и Мария Васильевна Кравченко, за шесть месяцев они получили от каждой коровы своей группы по 3496 килограммов молока.

Задача партийных организаций постоянно работать над распространением передового опыта, добиваться, чтобы достижения передовиков внедрялись в ряды, становились нормой для всего коллектива.

В центре внимания руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех животноводов — безусловное выполнение социалистических обязательств. Государство должно сполна получить обещанную камнями продукцию животноводства.

В. КНЫШ,

зав. сельхозотделом райкома КПСС.

Если хорошо знаешь, к какому рубежу нужно стремиться в работе, имеешь возможность оценить уже сделанное, труд становится осознанным, проявляются стремление добиваться большего. Животноводы Рыбниковского животноводческого комплекса всегда в курсе трудовых дел коллектива, каждого рабочего. В красном уголке на аккуратно оформленном стенде ежедневно выставляются показатели работы животноводов. Никто из работников не пройдет мимо стенда, где появились свежие данные.

Фото И. Розина.



ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО лет назад на Колчеданской ферме не было молодежи. Но вот понемногу положение стало меняться. Сейчас тех, кому нет еще 30 лет, на Колчеданской ферме 25 человек. Только цифра эта не постоянная: то возрастает, то вдруг резко сократится. Конечно, сложилось основное ядро. Вот уже несколько лет здесь трудятся добросовестно доярки Валентина Юлина, Тамара Казакова, Надежда Макарова. Но как же закрепить остальных, как сделать так, чтобы не уходили они с фермы?

Для этого нужно решить много проблем и совхозу, и ферме. Но есть среди них такие, которые зависят полностью от комитета ВЛКСМ.

П Л А М Я

2 стр. 28 июля 1984 г.

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ НЕ ФОРМАЛЬНО

Пока молодые доярки на ферме работают лишь каждая за себя, за свое звено. Выполнит звено месячный план — хорошо, не выполнит — конечно, хуже, но ничего страшного. «Мы в передовики не вьемся», — рассуждают некоторые. Только редко кто из девушек задумывается, почему соседнее звено, где и условия такие же, и корма, и коровы, план-то всегда выполняет. Объяснить причины успеха, рассказать об опыте и «секретах» доярки соседнего звена может комитет комсомола. И тогда отстающие результаты своего труда, станут прилагать все силы, чтобы выполнять и даже пере-

выполнить план, с нетерпением начнут ждать итогов, которые подведет комитет комсомола, с удовольствием получат заслуженные награды.

Пока, как видите, о соревновании молодых животноводов в Колчеданском совхозе говорится в будущем времени. В настоящем его нет. Хотя в районном молодежном соревновании колчеданские доярки не раз занимали призовые места. Как же так? Итоги за месяц секретарь комитета ВЛКСМ З. Казакова регулярно передает в райком ВЛКСМ. А вот выяснить лучших по совхозу, распределить между ними места, наградить — комитет комсомола почему-то не дога-

дался. Есть в комитете даже специальные дипломы для награждения, дипломы должны вручаться лучшей доярке по итогам каждого месяца. Только лежат они аккуратно стопочкой в столе.

Понятно, что за всем одним Зое Казаковой уследить трудно. Но ведь есть в комитете ВЛКСМ производственный сектор, есть цеховая комсомольская организация на ферме, возглавляет которую Валентина Тиунова, есть немало комсомольских активистов. Помошников в этом деле найти можно достаточно, если взяться за него не формально, а по-настоящему. А организовать соревнование на ферме комитету ВЛКСМ надо, ведь главным победителем в нем окажется производитель.

Е. КАЗАНЦЕВА,

Партийная жизнь:

руководство соревнованием

ПО ДОЛГУ И СОВЕСТИ

ВЫСОКИЕ обязательства нынче у цеха раздоя Покровского молочно-товарного комплекса — получить по 4500 килограммов молока от коровы. За это обязательство голосовали и коммунисты В. Я. Паршакова и В. А. Зинковский. Оба — операторы машинного доения коровы класса; инструкторы по машинному доению. Они идут во главе соревнующихся. Выполняли обязательства на зимний период, справились с полугодичным заданием.

Вообще, влияние коммунистов на коллектив комплекса, на его дела, очень заметно. В этом немалая заслуга секретаря парторганизации З. А. Журавлевой. Под ее руководством коммунисты принципиально решают вопросы производства и организации труда.

И на других участках можно назвать коммунистов, душой болеющих за успехи родного совхоза, конкретными делами способствующих выполнению государственных планов и обязательств. В прошлом году отлично провел жатву Н. В. Грачев. Он шофер, но работал комбайнером. И нынче хорошо подготовил свой комбайн для выхода в поле. Среди коммунистов и беспартийных заслуженным авторитетом пользуется Д. И. Бахтерев. Столяр, плотник, мастер на все руки, он не только добросовестно работает сам, но и учит этому других.

За пределами совхоза известно подрядное звено В. П. Ловцова. Если можно так выразиться, «правой рукой» звеньевому является коммунист А. И. Фирилин. Ему в немалой степени коллектив обязан достигнутым. Во время весенней посевной на своем К-700 тракторист умело обработал, подготовил пашню. Как парторганизатор проводит в звене определенную работу.

Не умаляя роли наставничества, доброго примера старших, хочу сказать, что достижения ровесника, сверстника очу эффе́ктивными в воспитательном плане. В парторганизации МТМ отмечают работу, серьезное отношение к лобому поручению шофера, кандидата в члены КПСС В. Н. Чадова.

Список коммунистов, идущих во главе соревнующихся, можно продолжить. Как правило, передовики соревнования одновременно выступают и его организаторами. Это относится не только к В. Н. Чадову или А. И. Фирилину, В. А. Зинковскому — члену райкома совхоза, З. А. Журавлевой — члену райкома КПСС немало сил отдают организации, совершенствованию трудового соперничества. Д. И. Бахтерев как заместитель секретаря парторганизации Покровского отделения, не остается в стороне от общесовхозных дел.

С мая резко начали улучшаться показатели работы Часового отделения. Парторгом связывает это с тем, что отделение возглавил коммунист А. А. Щелконогов. По результатам проведенной весенней посевной кампании отделение заняло первое место по совхозу.

Те, о ком говорилось выше, это передовики производства, наши маяки. К сожалению, есть в совхозе люди, которые работают, как говорится, спустя рукава, любители спиртного, пропущившие. Поэтому коллектив не может пока добиться стабильности. Если план по молоку в целом за полугодие выполнен, то за июнь — нет. На том же молочно-товарном комплексе: один старается не покласть рук, а другой может устроить пьянку в рабочее время.

Такие нарушения, как говорится, лежат на поверхности, но имеются и другие причины, по которым не выполняются план и обязательства по производству и продаже молока. Выявлению этих причин и было посвящено партийно-комсомольское собрание, состоявшееся на Покровском комплексе 11 июля. В докладе З. А. Журавлева отметила, что в весенний переходный период были нарушения с сеном, сенажом, грубыми кормами. Понизилась и дисциплина. Коммунисты поддержали своего секретаря!

Ф. Т. Аппасиров, кормач: С февраля нет сена, солома — та гнилая. Сейчас нужна зеленая подкормка побогаче — горох с овсом. С начала 1984 года комплекс перешел на бригадный подряд. Совету бригады явно не хватает опыта. Отсюда ряд недоработок, не принимаются необходимые меры. Нужно организовать учебу членов совета бригады.

В. А. Зинковский, оператор: Руководство комплекса одно не в состоянии решить все вопросы.

В. Я. Паршакова, оператор: Надо строго соблюдать распорядок дня. Не отсюда ли нарушения технологии доения? В помещениях высокая влажность, нагнетательная вентиляция не работает, а пора подумать и о зиме.

Резкому осуждению коммунисты подвергли нарушителей трудовой дисциплины. Потребовали от члена партии, оператора А. А. Кузина изменить свое поведение, отношение к делу.

На собрании коммунисты отметили некоторую расслабленность коллектива комплекса. Видимо, успехи первых месяцев года подействовали успокоительно. В этом смысле партийное собрание сыграло свою организующую роль.

Сейчас в разгаре борьба за высокие летние надой. Но считанные дни остаются до начала осенней уборочной кампании. Вот почему партийная организация совхоза уже сейчас проводит мобилизующую работу. На состоявшемся 19 июля заседании парткома первым стоял вопрос «О ходе подготовки к организованному проведению уборки урожая 1984 года». Закончилось заседание отчетом отдельных коммунистов о выполнении ими партийных поручений и Устава КПСС.

В. СОФРЫГИН,
секретарь парткома совхоза «Россия».

ОТ ЧЕГО УСПЕХ ЗАВИСИТ

ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ ПЕРЕДОВИК

Известно, на ферме без скотника не обойтись. А в летние месяцы на МТФ, он, пожалуй, главная фигура. Ведь от того, как будет налажена пастбищная работа стада, во многом зависит успех коллектива в выполнении планов производства молока. Поэтому вполне справедливо, что работу скотника оценивают по количеству молока, полученному от гурта за день, месяц, год.

Перед пастбищным периодом на районном совещании животноводов я взял обязательство получить за летние месяцы от каждой коровы гурта раздоя, который был за мною закреплен, по две тысячи килограммов молока, а за год — шесть тысяч. Естественно, это было не только мое личное решение. Советовались коллективом. Пришли к выводу — справимся. Скотник из Каменского совхоза В. В. Железняков поставил перед собой такую же задачу. И мы решили с ним соревноваться.

Жаль, что не пришлось нам помериться силами и опытом, потому как по производственной необходимости меня в мае перевели скотником в цех отела. Но гурт закреплен за опытными работниками, до тонкости знающими дело,

А. В. Коротаевым и Е. А. Ардашевым, которые успешно справляются с поставленной задачей. Так, за июнь, а он был объявлен ударным месячным по производству молока, от каждой коровы гурта раздоя получено по 570 килограммов молока при плане 510. И сейчас суточные надои составляют более 13 килограммов. В чем тут секрет?

Не побоюсь повториться, если скажу, что во многом успеху способствует правильно организованная пастбищная работа. В самом начале сезона мы выгоняли гурты на рожь, потом — на доголетние культурные пастбища. После того, как стравим ДКП, переводим гурт на посевы однолетних трав. Позже, когда начнут подходить отавы, пасем снова на культурных пастбищах. Следим, чтобы трава на пастбище не была переросшей.

Приходится иногда и спорить, доказывать, просить, чтобы содержали пастбища в хорошем состоянии.

На пастбище всегда в достатке и вода, и соль. Также очень важный момент. В жаркий день коровы пьют беспрестанно. Не раз замечал: когда стадо пасется возле реки, коровы большую часть дня стоят в воде, спасаясь от

жары и овода. Реки на наших пастбищах поблизости нет. Вода нужна постоянно и причем свежая. Немалый эффект дают и электропастухи. Не будь их сегодня на вооружении у скотника — не уверен, смогли бы мы получить и половину того молока, которое производит наш комплекс. Я не случайно привел в пример пастбищу возле реки. В поле животным негде укрыться ни от палящего солнца, ни от паутов. И если пастбище без электропастухов, то коров, спасающихся от овода, не удержишь на месте никакими способами. Тогда и пастбище не сбережешь, и молока не получишь. Установив сразу две загонки. Одна рабочая, а вторая запасная. Размер их зависит от численности гурта, от травостоя. Но чаще всего огораживаем гектар или чуть побольше. Обычно коровы быстро привыкают к электрозагонам и не подходят к ней близко. Иногда случается, что испугавшись, животное бросается вперед и рвет проволоку. Чтобы подобное не происходило, мы придумали следующее. На изгородь вешаем красные флажки. Любопытные первотелки непременно подойдут к трепещущейся на ветру тряпочке, попробу-

ют лизнуть. И тут же отскакивают: сработал электропастух. И в следующий раз к флажку больше не подходят.

Хочется сказать о времени пастбы. Конечно, пастбищная работа нужна полный световой день. Эффективен и удлиненный график. Выгонять коров перед утренней дойкой и после вечерней. Но это лишь при условии, если поблизости лагеря хороший травостой. Если же пастбище далеко, то лучше, конечно, выгонять стадо после дойки, чтобы избежать лишней перегонов. С учетом этого в нашем летнем лагере и разработан расписание дня. Первая и вторая смены доярки приходят одновременно, чтобы побыстрее подоить коров из цеха раздоя и цеха производства, и выгнать их на выпас. В прошлом году пробовали ввести ночную пастбу, но от нее пришлось отказаться на другой же день. И вот почему. Пригнали мы гурт на новую загонку, место подобрали, где трава по-лучше. А коровы не едят. Бегают, мычат. Сначала не понял, почему, а потом догадался: мошка поднялась, она-то и не дает коровам покоя. Как только открыли затвор — все стадо галопом в лагерь. На вторую ночь снова погнались. Думали, привыкнут. История повторилась. Вот и пришлось отказаться от затеи.

Опытный пастух, выгоняя гурт на пастбище, уже знает, повысятся или снизят-



КООПЕРАТОРЫ СДАЮТ ПОЗИЦИИ?

На протяжении последних лет кооператоры Каменского района стабильно, из квартала в квартал, из месяца в месяц успешно выполняли планы по розничному товарообороту, занимая почетное место среди передовиков областного соревнования. Тем неутешительнее итоги второго квартала нынешнего года: план розничного товарооборота по Каменскому райпотребсоюзу выполнен на 99,3 процента. Значит, жители района недополучили товаров на тысячи рублей. Точнее, жители населенных пунктов, которые обслуживают Маминский, Покровский, Каменский кооперативы, — именно эти коллективы своей плохой работой во втором квартале и «потянули» назад весь райпотребсоюз.

Справились с планом товарооборота Бродовской, Колчеданский, Пироговский совхозрабкоопы, причем первые два выполнили условия социалистического соревнования, что говорит-ся, по всем пунктам.

Хорошо поработал во втором квартале коллектив райзаготконторы: план заготовительного оборота выполнен на 124,3 процента. Мы привыкли считать Каменский райпотребсоюз передовым предприятием, работники которого много делают для удовлетворения запросов сельчан. Хочется надеяться, что в третьем квартале года каменские кооператоры вновь займут те позиции, которые ныне сдали.

Л. ДМИТРИЕВА.

Хорошо поработал во втором квартале коллектив райзаготконторы: план заготовительного оборота выполнен на 124,3 процента. Мы привыкли считать Каменский райпотребсоюз передовым предприятием, работники которого много делают для удовлетворения запросов сельчан. Хочется надеяться, что в третьем квартале года каменские кооператоры вновь займут те позиции, которые ныне сдали.

Л. ДМИТРИЕВА.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ПРИМЕР ЧЕРНОУСОВЦЕВ

На 24 июля Каменский совхоз заготовил 1408 тонн сена при плане 1900. Такие темпы нельзя назвать высокими. Но вот что мы увидели в Черноусовском отделении.

Лишь только с дороги машина съехала на тропинку, ее заматало, начало подбрасывать даже на малой скорости.

В непогоду перепашку делали, — заметил А. С. Попов, бригадир Черноусовского отделения. — Не выровняли поле. Трясло!

Массив многолетних трав, на котором сейчас заканчивают стогование черноусовцы, — 140 гектаров. Перепашку производили года три назад. Нынче уже укрепились дерновина, удобная для техники. Правда, работающим механизмам действительно тряско на огрехах, оставленных три года назад.

Дело к полудню, работа в разгаре. Звено завершает стог. За штурвалами стогомета В. Н. Галактионов. На заре В. И. Ложкин и Н. Н. Чикалов. Эти трое

управляются умело. Сено им только подавай! Обеспечивают без задержки остальные. На граблях — Н. Д. Таскин, копнителем-подборщиком руководит Н. П. Кирьянов, на грейферном погрузчике работает Н. И. Чечудин, сволокивает сено А. В. Подставленников, подвозит И. П. Подликарпов. Здесь же весовщик Н. А. Беспутина.

Сегодня Иван Александрович тоже граблями работает. Поскольку своей родной косилкой весь покос обеспечил, — представляет бригадир И. А. Беспутина.

В конторке мы собираемся к семи утра. В восемь уже на работе. Обычно до семи, восьми вечера. А то и дольше — незаметный стог не оставши. Выходные? — переспросил Иван Александрович. —

Какие могут быть выходные в сенокос? Мы вот тут обсуждаем, как бы перекуры сократить, передышку, значит. Надо всего себя работе отдать, пока позволяет погода!

Звено небольшое — 12 человек, все механизаторы, работают вместе с посевной. Затем культивация. Управилась вовремя — и на покос. Агрегаты опробовать начали с 16 июня. Двадцатого стали мотать. Стогов 8 уже поставили, в каждом не менее 50 тонн. План отделению 350 тонн. Кошенина готовая лежит, только бы успеть до дождя — сено будет! Гектаров шесть кошенины под дождь поало. Ворошили, быстро высушили — сено нормальное получилось, — рассказывает Александр Степанович Попов и прикидывает: — С этим полем мы дня за три управимся.

Остается добавить, что черноусовцы ежегодно заготавливают сена около двух планов. Не будет, по видимому, исключением и этот год.

Ю. МАКАРОВ.



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Василий Иванович Вадер социалистического соревнования среди рабочих

Каменск-Уральского автомобильного завода. Отлично поработал высококвалифицированный фрезеровщик и во втором квартале нынешнего года. Приняв повышенные социалистические обязательства — выполнить план на 114,3 процента, он перекрыл плановое задание более чем в полтора раза.

По труду и честь. По итогам соревнования Василий Иванович неоднократно награждался почетными грамотами, на заводской Доске почета есть и его портрет.

На снимке: В. И. Васильев. Фото И. Розина.

НЕДАВНО на Каменск-Уральском заводе железобетонных изделий и конструкций впервые поднят флаг Трудовой славы. Сделано это в честь бригады А. В. Огнева, признанной лучшей по итогам социалистического соревнования за июнь. Форма поощрения передовиков в общем не новая. Но и ее мы решили взять на вооружение, развивая трудовое соперничество между цехами и бригадами.

Сегодня хочу остановиться на том, как в ходе соревнования укрепляется трудовая дисциплина. Условия соревнования разработаны на основе социалистических обязательств, в которых есть такой пункт:

«Снизить потери рабочего времени за счет уменьшения отпусков с разреше-

ДВА ПУНКТА ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ния администрации и прогнатов не менее, чем на 25 процентов против плана».

Нынче именно в этом вопросе намечался существенный сдвиг. За первые шесть месяцев 1983 года в цехе вермикулита и изоляции труб было зафиксировано 23 прогула. В первом квартале 84-го — 15 прогулов, а дальше — как отрезало — ни одного! В керамзитовом цехе на сегодняшний день 8 прогулов. За прошлое полугодие было 45, 45 и 8 — разница большая!

Вот еще один пункт социалистических обязательств: «За счет укрепления технологической и тру-

довой дисциплины перевыполнить установленные задания по росту производительности труда против плана 1984 года на 1 процент».

Сейчас ведем на заводе считается цех вермикулита. План за полгода здесь выполнен на 118 процентов, выработка на одного работающего составила 120 процентов. В целом по заводу выработка увеличилась до 108,3 процента. Соответственно возросла и производительность труда.

Выполнение двух пунктов обязательств лишний раз свидетельствует, что разви-

вающееся социалистическое соревнование оказывает действенное влияние на положение дел на производстве, на улучшение трудовой дисциплины. Об этом должен знать каждый. Вот почему партийная организация, партком завода гласности уделяют особое внимание. С этой целью оформлены и размещены для всеобщего ознакомления стенды с условиями соревнования между цехами, бригадами, отделами, службами и ИТР. Имеются доски показателей, на которых отображается ход соревнования между заводами (мы соревнуемся с Алапаевским и Колчедан-

ским ЗЖБК), цехами, отделами.

Действенное влияние на укрепление трудовой дисциплины оказывают коллективные формы работы. На единый наряд перешел керамзитовый цех. Цех вермикулита, где эта форма уже внедрена, вводит оплату труда с учетом КТУ — коэффициента трудового участия. Делается это не, самоотемком, а в соответствии с социалистическими обязательствами.

Что может быть более убийственным для стремления сделать лучше, чем равнодушье, неумение заметить трудовой успех производственника? В то же

время цветная фотография на Доске почета или торжественное вручение свидетельства о занесении фамилии передового работника в заводскую Книгу почета ощутимо улучшают общественный микроклимат.

Многое из вышесказанного в той или иной степени делалось и раньше, не является новинкой. Но достигнутые результаты свидетельствуют, что сочетание зарекомендовавшихся и только пробивающих себе дорогу форм работы дает хороший результат.

С. УМУРЗАКОВА, член профкома завода.

П Л А М Я
3 стр. 28 июля 1984 г.



ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР-84

Рассказываем о студенческих строительных отрядах

ПОКОЙ НЕ ПО ДУШЕ

Закончилась сессия. Забыты предэкзаменационные волнения, надолго оставлены конспекты, учебные аудитории и тихие библиотеки. Только студентам не по душе покой. У них начинается третий семестр — трудовой. Вот уже 30 лет, как в летние месяцы студенческие строительные отряды помогают народному хозяйству страны. Они возводят жилые дома и школы, строят животноводческие комплексы и заводские корпуса. Молодые парни и девушки в «целинках» защитного цвета давно стали желанными гостями и в нашем районе. Там, где появляются они, там кипит работа, звенят песни, смех, проходят концерты агитбригад, дискотеки. В этом году на стройках нашего района и Каменска-Уральского работает шесть студенческих отрядов.

Итак, знакомьтесь;

«ГРЕНАДА»

Один из старейших отрядов на Урале. В его составе студенты физико-технического факультета УПИ. Вместе с нашими студентами сейчас трудятся 14 студентов из Чехословакии. Бойцы владеют специальностями — плотник, штукатур, бетонщик, каменщик, стропальщик, моторист бурильных установок. Место дислокации — Сосновский совхоз. Задача — построить новые жилые дома, освоить 154 тысячи рублей.

«ЮВЕНЕС»

Целина стала хорошей практикой для девушек строительного факультета УПИ. За 15 лет своего существования отряд возводил объекты на Всесоюзной ударной комсомольской стройке КАТЭК, в Красноярске. И в нашем районе «Ювенес» не первый раз. Сейчас его бойцы ведут отделочные работы в новом учебном корпусе, СПТУ № 9.

«УРАЛЬСКИЙ СЛЕДОПЫТ»

Это — отряд безвозмездного труда. Он объединяет студентов разных вузов Свердловска. Сейчас ребята участвуют в строительстве городка для уборочных отрядов в Троицком отделении совхоза «Мамино». Деньги, заработанные ими, пойдут на помощь Свердловской школе-интернату.

«СПЕКТР»

Объединяет студентов физико-технического факультета УПИ. На многих стройках страны побывал этот отряд. Нынче его бойцы трудятся в совхозе имени Ленина, выполняя объем работ на сумму 120 тысяч рублей.

«ВЕРИТА»

Девушки с электротехнического факультета УПИ тоже уже знакомы с нашим районом и городом. Нынче они ведут внутреннюю отделку в корпусах одного из производственных объединений города.

«ЭСКУЛАП»

В нем студенты лечебного и стоматологического факультетов Свердловского медицинского института. И хотя рабочий опыт у отряда небольшой — 5 лет, отзывы о нем самые хорошие. «Эскулап» участвует в строительстве одного из цехов Синарского трубного завода. Бойцам предстоит освоить 190 тысяч рублей.

...В Н-ском городе было тихо. Огромный дворник с метлой, нарисованный у входа, словно охранял его покой. Аккуратно заправленные кровати, идеальная чистота в комнатах — во всем видна прилежность жителей этого города. «Н-ский город», — так шуточно называют свое общежитие бойцы студенческого межвузовского отряда безвозмездного труда «Уральский следопыт».

Отряд живет и работает в Троицком отделении совхоза «Мамино». Здесь строится городок для уборочных отрядов: общежитие, столовая, котельная. Бойцы «Уральского следопыта» — в основном девушки, занимаются внутренней отделкой котельной.

Нынешняя целина для отряда третья. Ведь создан он всего два года назад — 22 апреля 1982 года. Тогда студенты решили взять шефство над школой-интернатом для детей-сирот в

ПУСТЬ РАДУЮТСЯ ДЕТИ

В отряде безвозмездного труда

Свердловске. А деньги, которые заработают на целине, использовать на его благоустройство. Так появился отряд безвозмездного труда во главе с командиром студенткой Уральского Государственного университета Татьяной Хвостовой. Вообще, в отряде работают сейчас представители шести вузов Свердловска — университета, политехнического, инженерно-педагогического, лесотехнического и медицинского институтов. В подготовительный период бойцы отряда ведут агитацию во многих вузах.

И что интересно, — отмечает мастер Алла Иванова, — мы больше работаем с первыми курсами, а идут к нам, в основном старшекурсники. Наверное, их выбор более осознан, ведь они взрослые. Приходят в «Уральский следопыт» и ребята из других отрядов. Крепка здесь дружба — надежная, искренняя. Может быть, благородства в отношениях требуют те благородные цели, которые поставили перед собой бойцы. Они хотят помочь своей подшефной школе-интернату создать домашний уют, облегчить труд воспитателей. — В прошлом году мы купили для школы кресла, диван, утюги, стиральные машины, — рассказывает Татьяна Сибирякова, возглавляющая шефский сектор. — Подарком нашим были рады, особенно стиральным машинам. Раньше-то часть

одежды воспитатели вместе с девочками стирали вручную.

Но потом мы поняли, что можем помочь интернату не только в обновлении инвентаря. Вещи, которые мы покупаем, должны служить развитию детей. Перед отъездом ребят в пионерский лагерь мы подарили каждому по теннисному мячику и скакалке. После целины решили девочкам купить вязальные спицы, шерстяную пряжу, кисточки. Пусть учатся вязать, рисовать.

Будем вместе с интернатом проводить праздники. Для этого деньги тоже понадобятся. В эту школу-интернат кроме нас ходят еще студенты филологического факультета и факультета журналистики. Они ор-

ганизируют работу кружков. А мы поможем детям материально. Есть мечта создать там кукольный театр. Не забывают бойцы «Уральского следопыта» о шефской работе и на целине. Намечали концерт для сельской детворы, выступят с ним в ближайших пионерских лагерях. Во время свободного от работы на основном объекте, решили построить детскую спортивную площадку в селе Маминском. Планов у студентов много. Значит, и работы много впереди. А пока возле котельной гудит бетономешалка. Девушки затирают раствор, огараются. Потому что хотят, чтобы чисто и уютно, весело и интересно было не только в Н-ском городе, но и в городке для уборочных отрядов, который они строят, и в школе-интернате для детей-сирот.

Ю. ОСТАНИНА, студентка факультета журналистики УРГУ.

— Как вы встречали чешских товарищей!

— По русскому обычаю — хлебом-солью, подарили тусок земляники. На торжественной линейке с приветственным словом к чехословацким студентам обратился директор Сосновского совхоза В. Н. Со-

в работе. Командир интербригады Либор Таевски поблагодарил за радушный прием и заверил всех, что их бригада оправдает свое высокое звание.

В первый же день мы познакомили гостей с объектом, на котором работаем, рассказали о своих делах. Вечером пели песни, играли в футбол.

— Чем занимаетесь после работы!

— Вместе с нашими друзьями мы съездили в пионерский лагерь «Дружба», где отдыхают пионеры из Чехословакии. Встреча их со студентами была очень радостной. Будут экскурсии по Каменску-Уральскому и по Свердловску.

Надеемся, что студентам из Чехословакии понравится работать вместе с нами. И эта совместная целина будет не последней. Друг познается не только в беде, но и в работе. А работа у нас жаркая. Что ж, тем крепче станет дружба.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Интервью

Тем крепче дружба

В составе ССО «Гренада» работает бригада студентов из Чехословакии. Об этом наш корреспондент беседует с командиром «Гренады» Александром Крем-

едем. Выступили также секретарь Каменского райкома КПСС Г. В. Кононова и комиссар областного штаба студенческих строительных отрядов Н. В. Маликов. Они поздравили бойцов интербригады с прибытием на советскую землю, пожелали успехов

нический институт. Нынче вместе с нами работают 14 студентов из этого вуза.

— Наверное, и наши ребята ездят в Пльзень!

— Да, столько же человек выехали недавно в Чехословакию. С ними и наш бывший командир Александр Кудерцев.

наш бывший командир Александр Кудерцев.



«ЮВЕНЕСУ» — 15 ЛЕТ

Начинается и кончается рабочий день у отряда «Ювенес», как и у всех студенческих строительных,

линейкой. Эта отрядная линейка не совсем обычная. «Ювенес» отмечает свой день рождения. По целинному календарю ему исполнилось 15 лет.

На снимке: командир отряда Галина Орлова (в центре) поздравляет бойцов с праздником.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПОНЕДЕЛЬНИК

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО: «ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30 (по двум программам одновременно). НОВОСТИ — 14.00; 17.30 (II) — кроме субботы и воскресенья, остальное время передач см. по программе. СЕГОДНЯ В МИРЕ — 18.15 (кроме субботы и воскресенья), остальное время передач см. по программе. УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА — 8.00 (II).

30 ИЮЛЯ

- 8.40 Футбольное обозрение.
- 9.10 Мультфильмы.
- 9.40 Документальные телефильмы: «Полтава: эхо столетий», «Город древней Колхиды».
- 10.25 Короткометражные художественные фильмы для детей.
- 11.25 Новости.
- 14.20 «Путешествие по Венгрии».
- 15.20 Дм. Шостакович. Сوناتа для виолончели и фортепиано
- 15.55 «В каждом рисунке — солнце».
- 16.10 «Мамина школа».
- 16.40 Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова.
- 17.05 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.35 «Твоя Ленинская библиотека». В. И. Ленин: «Великий почин».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.50 Дела и люди. Об опыте работы промышленных предприятий Пермской области по экономии и бережливости.
- 19.20 Премьера десятисерийного художественного телефильма «ТАСС уполномочен заявить...». 1-я серия.
- 21.05 Мастера искусств. Народный артист СССР И. Любознов.
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Футбольное обозрение.

Газету набирали Аввакумова Л. И., Хасаншина Ф. В., верстала Ермакова В. С., печатая Ильин Ю. Г., изготовлял клише Окулов Н. А., корректор Коржаева Н. Ф.

Адрес редакции и телефоны:

623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 3-63-06, зам редактора и отдела партийной жизни 3-50-58, отдела комсомольской жизни 3-16-69, отв. секретаря 3-42-19, экономического отдела 3-54-29, отдела писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтера 3-56-12, корректора 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.